

关注“南京一日游”⑤

价格战，“南京一日游”的紧箍咒

针对网友和市民提出的“南京一日游”路线老化问题，南京市旅游园林局积极组织专家、相关旅行社等对线路、景点进行调研，新线路正在规划制定中，不久将以崭新的面貌与游客见面。有了新线路，是不是就能保证“南京一日游”焕发新活力呢？在记者看来并不如此。新线路给了“南京一日游”一个新平台，但如果业内运作机制依旧，新路线或许难以带来实实在在的效应。

低价竞争是“南京一日游”市场的积弊，日益影响着南京旅游市场的发展与游客对南京旅游质量的评价。而当“一日游”的报价低于旅行社成本价时，不仅游客利益无法得到保证，更违反我国旅游相关规定。在新线路推出后，业界该如何自律，有关部门又该怎样监管以保证“南京一日游”成为南京的名片，是值得我们旅游业界所有人深思的问题。



“南京一日游”胶着于价格战

根据市旅游园林局规定，“南京一日游”线路定价为155元—175元/人。而网上“南京一日游”价格居然降至80元。游客在宾馆酒店等住宿场所报名时，“一日游”价格也仅为110元—120元/人，除去给酒店和前台接待的回扣，旅行社实际收入也为100元左右。

据南京春秋旅行社负责人介绍，“一日游”成本主要包含两部分，即门票价格与包车费。以通行的门票平均四折、车费每人25元计算，每位游客的成本至少在80元左右，直逼网上的报价，与旅行社从宾馆酒店的收益相差无几。

另有业内人士指出，由于路

线的单一固定，低价竞争是“一日游”行业的普遍营销策略。为了吸引更多的顾客，南京经营“一日游”的旅行社普遍陷入了价格战的泥潭，行业及游客的利益受到不同程度的损害。

价格战又岂是小旅行社可以挑起的

大家通常将价格战形成的原因为归结为小型、非正规旅行社对顾客资源的不正当抢夺，在缺乏资金、客源、信誉度等资源的小旅行社眼中，降价是他们唯一可以打的牌。但这只是表象。

为了规范“一日游”市场，目前南京市旅游园林局授权的有资质经营“南京一日游”线路的旅行社只有九家。据一位业内人士透露，

其他可经营“一日游”的旅行社或是挂靠于其中一家，或将招揽到的游客再转手卖给有资质的旅行社，从中赚取一定差价。如此，有资质的旅行社一面呼吁将“一日游”价格提升至合理价位，一面却默认了小旅行社的降价策略，有时甚至步其后尘，助长了小旅行社降价的气焰，最终造成了价格战的蔓延。

而价格战的最终效应终究会体现在游客身上，欺诈性购物、景点变更时有出现，游客钱包的钱成了旅行社藏在海绵中的水分。

新线路将出台，应力避重蹈价格战覆辙

记者从南京市园林旅游局获悉，新线路目前正在紧锣密鼓地调研规划中，预计将在11月中下旬公布。但如果线路在推新，价格战却依旧，“一日游”市场的健康发展从何谈起，作为文化名片的“一日游”又如何能够吸引游客？

“一日游”包含了一座城市的经典性景点，也成为城市一张重要的名片，其质量好坏直接影响到游客在当地停留时间、消费数额，更影响到游客对一座城市的总体评价。新线路在酝酿中，价格战势头却无减弱迹象。旅行社应该如何运作以保证“南京一日游”的品质不被价格战拖入深渊，相关旅游监管部门又如何维护“一日游”市场的有序发展，都是值得我们细细深究的问题。

实习生 李宏斌 记者 杨坤

《大长今》料理故乡来宁推介

11月5日，《大长今》料理的故乡——韩国全罗南道观光旅游界人士来到南京，宣传当地优美的自然风光和独特的民俗风情，推出“大长今料理美食行”等8条特色旅游线路，并与江苏省旅游局签订了旅游合作协议。

韩国全罗南道是著名的旅游胜地，人们熟悉的电视剧《大长今》宫廷料理的故乡就在全罗南道。跟着当地热推的“正宗南道美食行”线路，可以品尝到放入栗子、大枣等后蒸出来的竹筒饭，还能品尝光阳炭烤肉、潭阳烤排骨肉末等纯正风味的韩国饮食。此外还有F1韩国大奖赛旅游商品选购行，南海岸珍珠、丽水海上观光行，宝岛曾岛生态观光行等特色线路可供选择。

据了解，江苏省与韩国全罗南道之间的旅游交流日渐增长。省旅游局副局长袁丁告诉记者，今年前三季度，全省接待了38万多名韩国游客，比去年同期增长15.2%，在国外来苏游客中排第三位。而今年前三季度，有2.6万多名江苏人到韩国旅游，超过去年全年的总和，其中去全罗南道的游客占相当大的比重。

此番江苏省旅游局与全罗南道文化观光局签订合作协议，将加强两地在旅游、文化、体育领域的资源开发，客源互送。快报记者 彭凌梅

天目湖御水温泉
竹海森林里的温泉

52池露天景观温泉

温泉采用秀美的江南古典建筑风格，含蓄典雅，秀外慧中，是休憩放松的养身之地。五十二泡露天景观温泉，或依山而建，或隐于竹木巧石之间。忘却喧嚣的泉水中，遥望3.5万亩翠竹绵延，景悦人自醉。人在画中游。

稀有碳酸氢钙型温泉

御水温泉经权威部门监测，是稀有的碳酸氢钙温泉，对人体具有较好的保养和滋润功能。御水温泉起源于八百年前古村落地下温床，水质天然，润心养身，是冬季暖心养身的上选。

芳香SPA

御水温泉芳香SPA，独享御尊SPA房，或静谧的享受推拿按摩、精油开背，或为个人私享完美的二人世界。上乘的推拿技艺，典雅的环境，兼具尊贵与精致，在幽幽温泉滋润中，享受完美假日。

御水温泉度假酒店

御水温泉度假酒店与温泉相融一体，按照五星标准而建。精致的各色竹景房、套房给你提供舒适的休息环境。室内外景观自助餐厅，酒吧，ktv等则丰富您的旅途，满足您休闲娱乐的需要。



咨询热线：**0519-87935999**

网址：WWW.spawor.com

地址：江苏省溧阳市天目湖南山竹海景区

各大旅行社均可报名